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Till riksdagen
Svar på fråga 2017/18:149 av Jonas Jacobsson Gjörtler (M) Tillgången till ett fungerande växtskydd och livsmedelsstrategin

Jonas Jacobsson Gjörtler har frågat mig om vilka åtgärder jag vidtar för att målen i livsmedelsstrategin ska kunna nås även om glyfosat förbjuds. 

Riksdagen har precis som Jonas Jacobsson Gjörtler nämner antagit mål för en livsmedelsstrategi för Sverige. I regeringens proposition En livsmedelsstrategi för Sverige – fler jobb och hållbar tillväxt i hela landet (prop. 2016/17:104) slår regeringen fast att det bör finnas god tillgång till växtskyddsmedel som effektivt kan hantera de växtskadegörare som inverkar på odlingen och minimerar riskerna och konsekvenserna för människors hälsa och miljö. 

EU:s medlemsländer har att ta ställning till ett förslag från EU-kommissionen om ett förnyat godkännande för glyfosat – ett av de mest använda växtskyddsmedlen i världen. Behandlingen av förslaget äger rum i den ständiga kommittén för växter, djur, livsmedel och foder.  Kommissionens förslag är inte förbud som det står i frågan utan en kortare godkännandetid. Ingen medlemsstat har föreslagit ett direkt totalförbud utan de förslag som diskuteras innebär olika tidsrymd för utfasning av glyfosat och tid för omställning för de jordbrukare som använder detta bekämpningsmedel.

Europeiska livsmedelsmyndigheten (Efsa) och europeiska kemikalie-myndigheten (Echa) har noga granskat alla tillgängliga studier om glyfosat och kommit till slutsatsen att det inte finns grund för att klassificera glyfosat som cancerframkallande. 

Tillgången på hållbara växtskydd är viktig för regeringen och därför har regeringen tidigare i år fattat beslut om att förändra och stärka upp Växtskyddsrådets verksamhet med sex miljoner kronor. Regeringen har också satsat 18 miljoner kronor för att säkra växtskyddsmedel för mindre användningsområden. Båda satsningarna är en del av handlingsplanen för livsmedelsstrategin och kommer att bidra till att Sverige har strategier och förutsättningar att klara framtida utmaningar inom växtskyddet inklusive att nå livsmedelsstrategins skrivning om att minimera riskerna och konsekvenserna för människors hälsa och miljö.


Stockholm den 2 november 2017



Sven-Erik Bucht
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